Informatique td 7.2(2) Base de données Météo

td 7.2 (2) TSI2

td Bases de données : requétes SQL Période 1

(tables multiples) 1h

1 Base de données météorologique

Les tables sur lesquels porte cette activité sont celles du cours :

_| STATIONS ¥ _IMETEO ¥
nium IMNT num _mesure INT
nom _usud TEXT date DATETIME
département INT pression IMNT
commune TEXT b — — o= = — = S cap_vent IMT
altitude INT vitesse_went INT
| atitude REAL tem perature INT
longitude REAL @ num _station INT

> >

La table STATIONS contient la liste des stations de météo France et leurs caractéristiques géographiques.
La table METEOQO contient les enregistrements météorologiques des différentes stations.

1) Pourquoi la clef étrangére num_station ne convient pas comme clef primaire de la table METEO ?

Requéte sur une seule table

2) Quelle sera la différence d'affichage entre les 2 instructions suivantes :
3) SELECT département FROM STATIONS ;

4) SELECT DISTINCT département FROM STATIONS

5) Ecrire la requéte permettant d'obtenir la liste des différentes altitudes des stations météorologiques en
SQL.

6) Ecrire une requéte permettant d'afficher la liste des stations des Alpes-maritimes.

7) Ecrire une requéte permettant d'afficher la liste des pressions enregistrées.
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8) Ecrire une requéte croisée permettant de lister les noms usuels des stations météorologiques, leur
altitude et les pressions enregistrées.

9) Ecrire une requéte croisée permettant de lister les noms usuels des stations météorologiques, leur
altitude et les pressions enregistrées le 2018-05-02 a 06:00:00. (on note cette date sous la forme d'une
chaine de caractére '2018-05-02 06:00:00').

10) Ecrire une requéte croisée permettant de lister les noms usuels des stations, la pression pmer
ramenée au niveau de la mer ainsi que les dates des enregistrements.

11) La pression au niveau de la mer s'obtient par l'opération pression + altitude/100.

12) Ecrire une requéte croisée en SQL permettant de lister les noms usuels des stations météorologiques
et la pression moyenne pmer.

13) Ecrire une requéte croisée permettant de lister les noms usuels des stations météorologiques et le
nombre de relevés ou la pression pmer a été inférieure a 1013hPa (situation climatique de dépression)
pour chaque station.

14) Ecrire une requéte croisée permettant de lister les noms usuels des stations météorologiques et le
nombre de relevés des stations ayant plus de 2 relevés.

2 Arbitrage video (CCINP PSI 2018)

Le systeme Hawk-eye est un systeme d'aide a la décision arbitrale utilise dans le sport de haut niveau,
notamment le tennis, un des plus connus. Il a été développé par le Paul Hawkins en 1999 avec pour
objectif daugmenter la qualité des décisions arbitrales et fournir un résultat rapide, clair et précis lors des
moments décisifs de rencontres sportives (figure 1). Il a été utilise pour la premiere fois au tennis lors du
Masters de Miami en 2006. Chaque joueur peut faire appel trois fois par set de cette décision.
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Figure 1 — Décision officielle du systéme Hawk-eye

Le systeme Hawk-eye est une mine d'informations pour analyser les statistiques des matchs de tennis. Les
données sont ainsi utilisées par les chaines de télévisions lors des retransmissions des matchs mais
également par les entraineurs apres les matchs en vue d'adapter leurs programmes d'entrainement.

Ces données d'un tournoi sont stockées dans une base de données constituée de deux tables.
La table MATCHS contient les différents matchs d'un tournoi avec les attributs :
* id :identifiant de type entier, clé primaire ;
* nom: nom du match de type texte ;
* numero : numero du match dans la planification du tournoi ;
» date : date ou le match s'est déroulé ;
* joueur1 :nom du premier joueur ;
» joueur2 :nom du deuxieme joueur (les joueurs 1 et 2 sont rangés par ordre alphabétique) ;
» autres attributs non détaillés ...
La table POINTS contient des entités correspondant aux points joues lors d'un match :
* id :identifiant de type entier, clé primaire ;
* mid : identifiant du match correspondant a la définition de type entier ;
* nombre : nombre d'échanges de type entier ;
» fichier : nom du fichier image de la trajectoire (stockée) correspondant au point ;
» autres attributs non détaillés ...

15) Rappeler la définition et l'intérét d'une clé primaire.

16) Ecrire une requéte SQL permettant d'afficher les identifiants des matchs joués par Federer.

17) Ecrire une requéte SQL permettant d'afficher le nombre d'échanges maximum lors du match dont
lidentifiant vaut mid=4.

18) Ecrire une requéte SQL permettant de récupérer le nom des fichiers de toutes les images qui
correspondent au match dont le nom est "Federer-Murray".

3 Statistiques de formule 1 CCS 2022

Depuis la création du championnat du monde de formule 1 en 1950, la fédération internationale de
Fautomobile (FIA) conserve lensemble des résultats des différents grands prix. Ces différentes
informations sont stockées dans une base de données relationnelle dont un modele physique simplifié est
schématisé sur la figure suivante. Cette base comporte les six tables.
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— la table Circuit de circuits utilisés pour le
championnat du monde de formule 1
- ci_id identifiant (entier arbitraire) du circuit
(clef primaire)
- ci_nom nom du circuit (généralement le nom
de la ville ou de la région dans laquelle il se
trouve)
- ci_pays pays dans lequel se trouve le circuit
— la table GrandPrix des courses comptant pour le
championnat du monde
- gp_id identifiant (entier arbitraire) du grand
prix (clef primaire)
- gp_date année de la course
ci_id circuit sur lequel s’est déroulé la
course
- gp_nbt nombre de tours de circuit
— latable Pilote des pilotes de formule 1

Pilote

pi_id

integer

pi_nom

varchar(80)

pi_prenom

varchar(80)

- pi_id identifiant (entier arbitraire) du pilote (clef primaire)

- pi_nom nom de famille du pilote
- pi_prenom prénom du pilote
— latable Constructeur des écuries de formule 1

- co_id identifiant (entier arbitraire) de I'écurie (clef primaire)

- ¢o_nhom nom de I'écurie
- €0_pays pays d’origine de I'écurie

— latable Participation des participants (couple pilote, constructeur) pour une course donnée

- pa_id identifiant (entier arbitraire) de la participation (clef primaire)

- gp_id lacourse
- pi_id le pilote
- co_id le constructeur

Circuit GrandPrix
ci_id integer gp_id integer
pas
ci_nom | varchar(80) S gp_date date
.
ci_pays | varchar(80) ci_id integer
gp_nbt |integer
Tour Participation
pa_id integer pa_id |integer
to_num | integer gp_id |integer
to_temps real pi_id |integer
co_id |integer
pa_cla | integer

Constructeur

co_id

integer

co_nom

varchar(80)

co_pays

varchar(80)

- pa_cla le classement a I'arrivée de ce participant ou NULL s’il n’a pas terminé la course ou a été disqualifie

— latable Tour des temps mis par un participant pour chaque tour de course, de clef primaire (pa_id, to_num)

- pa_id identifiant (entier arbitraire) de la participation

- to_num numéro du tour (de 1 a gp_nbt)

- to_temps le temps (en secondes) pour le tour correspondant

19) Pourquoi utiliser la colonne pi_id comme clef primaire de la table pilote et pas la colonne pi_nom ?

20) Ecrire une requéte SQL qui liste, par ordre chronologique, la date et le nom du circuit de toutes les
courses qui se sont déroulées en France (ci_pays = 'France’).

21) Ecrire une requéte SQL qui liste, pour chaque course de l'année 2021, le nom du circuit, le nom du

pilote gagnant et son temps de course.
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22) Expliquer le résultat de la requéte suivante

1 SELECT ci_nom, pi_nom, gp_date, to_temps

2 FROM (SELECT ci_id, ci_nom, MIN(to_temps) AS mtt

3 FROM Circuit

4 JOIN GrandPrix ON GrandPrix.ci_id = Circuit.ci_id

5 JOIN Participation ON Participation.gp_id = GrandPrix.gp_id
6 JOIN Tour ON Tour.pa_id = Participation.pa_id

7 GROUP BY

8 ci_id, ci_nom

9 ) AS rdc

10 JOIN GrandPrix ON GrandPrix.ci_id = rdv

-
sy

JOIN Participation ON Participation.gp_id = GrandPrix.gp_id

JOIN Pilote ON Pilote.pi_id = Participation.pi_id

JOIN Tour ON Tour.pa_id = Participation.pa_id AND to_tmps = mtt
ORDER BY

ci_nom

[
- L be

-
34
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